



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7035期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 我省公安机关启动夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张范

本报讯 铸盾亮剑,守“浙”今夏。近日,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,浙江公安机关全警动员、尽锐出战,坚持重拳出击、立体防控,严厉打击各类违法犯罪,全面消除各类安全隐患,全力守护浙江平安和谐。

全省公安机关深入社区、街面、旅游景点,对辖区娱乐场所、夜市商圈等重点区域实行不间断巡逻,确保见警察、见警灯、见警车,开展反诈、反盗窃、防溺水等各类警示教育和安全宣传,不断提高群众的安全意识。

杭州公安充分发动义警队、志愿者、平

安组织等社会力量开展常态化、网格化宣防,联动应急管理、消防救援、教育等部门设置宣防点6900余个,围绕反诈、反邪教、防溺水、防个人极端暴力案事件、拒滋事、拒酒驾等重点广泛开展宣传教育,累计发放宣传资料3.6万份,通过城市大屏、地铁公交、媒体平台、新媒体矩阵轮播宣传视频31.1万条次。

湖州公安雷霆出击,严厉打击各类违法犯罪,成功破获多起盗窃案件,维护辖区治安环境稳定。湖州市公安局南浔区分局南浔派出所接连接到辖区群众报警,称电瓶车被偷且失窃地点相似,该所迅速响应,深入调查,通过分析视频监控,迅速锁定嫌疑人钱某,并组织警力抓捕,最终钱某对犯

罪事实供认不讳。

金华公安聚力小案快侦快破,守护群众生命财产安全。近日,金华市公安局婺城分局城中派出所接到群众程先生报警,称自己车内的现金被盗。民警第一时间赶到现场,经实地勘查,发现被盗车窗均完好无损,车门也未发现被撬痕迹,民警判断这是一起典型的拉车门盗窃案。经分析研判,民警迅速锁定嫌疑人赵某并将其抓获,追回全部钱款。

全省公安机关还以出租房、洗浴场所、网吧等场所区域为重点,开展信息登记检查、更新等工作,检查电动自行车违规充停、电线私拉乱接、违规使用明火、疏散通道堵塞占用等消防安全隐患,

对重点危险化学物品从业单位开展“大扫除式”检查;紧紧围绕夏季安全出行,在市区和城镇重要路口和路段设卡,对酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无证驾驶、“飙车炸街”等重点违法行为开展夜查集中整治。

7月6日晚,台州天台公安组织支援警力及辖区派出所民辅警深入酒吧、棋牌室、旅馆酒店等娱乐服务场所开展盘查检查,最大限度挤压犯罪空间、消除风险隐患;交警部门则紧盯酒醉驾、非法改装车、“飙车炸街”扰民等群众反映强烈的交通违法行为,采取定点设卡和流动巡逻相结合的勤务模式开展集中清查行动。



体验非遗  
乐享暑假

7月8日,湖州师范学院武术队的大学生志愿者在龙泉街道祥和社会带领小朋友们体验舞龙、醒狮等非遗传统文化。连日来,湖州市龙泉街道工会爱心托管班组织学生在假期体验舞龙、醒狮、书法、剪纸等非遗项目,寓教于乐,让青少年在家门口乐享暑假。

伊凡 摄

## 甬城小店众筹爱心餐 酸菜鱼、猪油饭,送给有需要的你

潮新闻记者 施雯 通讯员 孙勇

“下午两三点,店里来了名小伙子,他说自己有点不方便,能不能点份免费餐?”

在宁波火车站南商街,酸菜鱼店的老板娘李玲参与当地公益组织发起的“待用餐”爱心行动,短短半个月便募集到10份待用餐,并成功送出6份。

待用餐其实就是爱心餐,顾客可以在李玲店里花20元,点一份原价33元的酸菜鱼饭,记在爱心餐公牌上,等待有需要的人来使用。

这些天,李玲给流浪老人、急需帮助的年轻人都送过餐,特别是那个小伙子,用完餐后还对李玲说:“今天你们帮助我,以后我也会帮助别人的,宁波这座城市真好!”

通过宁波市海曙区慈善总会,记者找到了这个公益项目的发起人周光磊。这两年,周光磊一直在宁波努力寻找真正有爱

心的店家,一起践行“待用餐”公益行动。

“我们一般都是找人流量大的沿街店面一起来做公益。这两天,我们刚联系上一家包子铺,打算过去谈一下。”

在宁波这座经济繁荣的港口城市,发起“待用餐”这样的公益项目,刚开始,周光磊觉得项目可行性很低:“因为经济发达的地方,大家都能自食其力,马路上都看不到流浪汉,会有人需要吃别人捐的爱心餐吗?”

2年前,让周光磊萌生这个想法的,是自己的朋友叶敏佳。

在宁波火车站几百米之遥的南塘老街,叶敏佳经营着一家做猪油拌饭的小吃店。炎炎夏日,小店里有台做冰镇酸梅汤的机器,是为附近马路上的环卫工人提供免费冷饮的。

叶敏佳平时喜欢做点好事,他觉得自己开门做生意,也要懂得回馈社会,虽然这些年,猪油拌饭店搬了几次,但免费送冷饮

的事,小店一直坚持在做。

偶尔小店也会遇到有困难的人,他们在店门口不断张望,犹豫不敢进门。这时,心领神会的叶敏佳会主动上前打招呼,假装自己看店无聊跟人攀谈,聊着聊着就会发出邀请说:“你看,你这么好陪我聊天,我请你免费吃个饭吧。”

就这样,一份充满善意的猪油拌饭,被需要它的人,顺其自然地接收了。

之前,网上有个“待用面馆”公益项目挺火的,周光磊就跟叶敏佳商量,是不是可以在朋友店里发起“待用餐”公益项目?

2年前,猪油拌饭店是宁波第一个参与“待用餐”公益行动的小店。店里40元一份的猪油拌饭盖浇饭,顾客只要付20元就可以认购一份“待用餐”,等待需要它的人来认领。

有一次,叶敏佳在外办事,店里阿姨突然打来电话说,来了两个年轻小伙子,说要点“待用餐”,可是这两个人看起来也不像

是有困难的。

阿姨还在犹豫要不要送餐,叶敏佳却说:“别人有没有困难,也不一定会写在脸上,既然点了,餐还是要送的。”

不过,如果来吃待用餐的人多,餐饮店老板就要自掏腰包做公益,有一天入不敷出怎么办?

刚开始,周光磊从自己口袋里拿出5000元作为启动资金,后来又成立“宁人爱心公益餐”基金,联合部分伙伴共同维持这个项目。“谁没有一时的难处,比如丢了钱包、手机,所以待用餐一般会设在人流量大、有困难的人相对比较集中的地方。”

目前,“待用餐”在宁波已经有五家小店参与,宁波站南店和南塘老街店吃的人相对多些。“如果记餐多于存餐,我们宁人爱心公益基金会给商家结算多余的部分,做爱心的同时,也不给商家增加负担。”周光磊说。